



**МИНИСТЕРСТВО  
ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ  
АЛТАЙСКОГО КРАЯ**  
(МИНОБРНАУКИ АЛТАЙСКОГО КРАЯ)

ул. Ползунова, 36, г. Барнаул, 656043  
телефон: 29-86-00, факс: 29-86-59  
E-mail: [info@22edu.ru](mailto:info@22edu.ru)

Руководителям муниципальных  
органов управления образованием

11.07.2022 № 15-04/04/1117

На №  
О старте регистрации на про-  
грамму развития социальной  
активности обучающихся  
начальных классов «Орлята  
России»

Министерство образования и науки Алтайского края сообщает о старте регистрации с 01.07.2022 на программу развития социальной активности обучающихся начальных классов **«Орлята России»** (далее – «программа»). Подача заявок продлится до 01.10.2022.

Организаторами являются Общероссийская общественно-государственная детско-юношеская организация «Российское движение школьников» (далее – РДШ) и Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение «Всероссийский детский центр «Орлёнок» (далее – ВДЦ «Орлёнок»).

Участником программы может стать начальный класс любой общеобразовательной организации.

Программа разработана в рамках реализации федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование» с целью удовлетворения потребностей младших школьников в социальной активности и направлена на развитие и поддержание интереса к учебным и внеурочным видам деятельности, на формирование социально значимых качеств личности обучающихся, ключевых базовых ценностей: Родина, семья, природа, дружба, труд, милосердие.

В течение учебного года участники под руководством учителей проходят обучение по образовательным трекам – творческим заданиям для коллективного выполнения, представляющим ключевые направления развития личности ребенка. Каждый трек заканчивается значимым всероссийским мероприятием для всех участников программы (онлайн-игра, онлайн-экскурсия, онлайн мастер-класс и т.д.). Обучающиеся могут достигнуть звания «Орлёнок» в 7 треках.

Уникальность программы в том, что в реализации треков участвует

команда – обучающиеся класса, учитель начальных классов, старшеклассник-наставник, родители.

Чтобы стать участником программы необходимо классному руководителю/педагогу:

зарегистрироваться на сайте РДШ.РФ;

заполнить и загрузить согласие на обработку персональных данных (если документ еще не загружен);

подать заявку на странице программы (<https://rdsh.rf/competition/2686>), где указать регион и наименование образовательной организации;

С сентября 2022 года в личном кабинете откроется доступ для регистрации педагогом детей из курируемого класса.

Заявку подают исключительно педагоги/классные руководители.

Реализация программы осуществляется с октября 2022 года. Доступ участников к материалам программы предоставляется поэтапно. Треки программы реализуются педагогами последовательно, с предоставлением отчета по подготовке и проведению итогового коллективного творческого дела.

Программа содержит рекомендуемую методику проведения занятий. Программа может быть реализована как компонент внеурочной деятельности обучающихся.

По окончании реализации программы обучающиеся начальной школы, наставники и педагоги получат возможность участвовать в конкурсном отборе на тематическую летнюю смену «Содружество Орлят России» в ВДЦ «Орленок». Также планируется проведение краевых профильных смен среди лучших региональных команд.

Региональным координатором программы определен ресурсный центр РДШ на базе КГБУ ДО «Алтайский краевой центр детского отдыха, туризма и краеведения «Алтай», Солодкова Татьяна Викторовна, [igitova12@mail.ru](mailto:igitova12@mail.ru).

Кроме того, с 11 июля стартовал Всероссийский конкурс на разработку эскизов коллекции формы учащимся начальных классов программы «Орлята России» (далее – «Конкурс»). Крайний срок подачи заявки – 31 июля 2022 года. Подробнее по ссылке <https://rdsh.rf/competition/2695>.

Конкурс проводится среди следующих категорий участников:

школьники в возрасте от 8 до 18 лет;

специалисты в области воспитания, родители.

Авторы-победители Конкурса получат возможность отшить коллекцию по своим эскизам и принять участие осенью 2022 года в специальном итоговом мероприятии. У победителей, занявших 2 и 3 места, будет возможность побороться за призовые места и получить путевки на Зимний фестиваль РДШ, выиграть специальные призы – лимитированный мерч, разработанный в коллaborации РДШxLinaDembikova – и посетить онлайн-встречу с экспертом из индустрии моды.

Просим взять вопрос реализации программы в муниципальных общеобразовательных организациях на особый контроль, довести информацию до

классных руководителей, педагогов начальных классов с целью регистрации и привлечения к активному участию в программе и Конкурсе, а также разместить материалы на имеющихся информационных ресурсах.

Приложение: в электронном виде.

Заместитель министра

Л.С. Терновая